

Андрей МОШКОВ

■ Александр Лукашенко очень редко кого из иностранных лидеров, приезжающих с визитами в Беларусь, приглашает в свой дом. Чести удостоился Президент Индонезии Прабово Субианто.

ТРЕТИЙ ПОСЛЕ ПУТИНА И СИ

- После восстановления этого дома, это был дом военных, до вас только президент Путин здесь был, - рассказал ему глава РБ, когда они расположились в креслах у камина. - И очень-очень давно, еще до его восстановления, Си Цзиньпин с семьей. Поэтому вот три таких великих человека вместе с вами здесь у меня были в гостях. Я рад приветствовать вас здесь, в этом доме, и готов обсудить все вопросы, которые могут быть в повестке наших отношений.

- Огромное спасибо, уважаемый господин президент, что вы принимаете меня в своем доме. Это огромная честь. Очень надеюсь, что в ближайшее время вы найдете возможность посетить и мой дом в Индонезии, - ответил Субианто, пригласив хозяина нанести ему ответный визит.

- С большим удовольствием, - поблагодарил лидер РБ. -

Александр ЛУКАШЕНКО: ТАЙН И СЕКРЕТОВ У НАС ОТ ДРУЗЕЙ НЕТ



Александр Лукашенко и Прабово Субианто в неформальной обстановке поговорили об интересных для Беларуси и Индонезии проектах.

Думаю, мы такое время выберем, подготовимся серьезно, что-то сделаем, чтобы было о чем поговорить. И я с большим удовольствием приеду в Индонезию.

Дальнейшее общение глав государств проходило, как говорят в таких случаях, за закрытыми дверями. Проговорили три часа, обсудив широкий круг тем, представляющих взаимный интерес для Беларуси и Индонезии.

ЗА СТУДЕНТАМИ - ЗАВТРА

Раньше в тот же день, но уже в своем кабинете во Дворце Независимости, Александр Лукашенко встретился с другим гостем из Азии - ректором Пекинского университета Гун Цихуаном.

- Между вашим университетом и нашим ведущим вузом сложились добрые отношения. Я очень надеюсь, что так и будет. Мы рассчитываем

ли, что это сотрудничество будет примером и для других вузов. Тем более у нас существует ассоциация ректоров, где мы можем решать общие вопросы, - заявил президент.

Говоря о сотрудничестве, он особенно подчеркнул тот факт, что Пекинский университет пошел на беспрецедентные шаги по созданию отдельной программы для обучения особо продвинутых белорусских студентов по специаль-

ности «биотехнология». Несколько тысяч ребят из двух стран Александр Лукашенко назвал будущим двусторонних отношений.

- Словом, у нас большое поле деятельности. Двери для вас открыты в любое учреждение, в любую компанию, на любое государственное предприятие. Тайн и секретов у нас от Китая нет, - заверил он пекинского ректора.

«ОСНОВНАЯ ДОРОГА ДЛЯ НАШЕЙ ПРОДУКЦИИ»

■ Морские ворота Синеокой распахнулись на Балтике.

БРАТСТВО, ОПАЛЕННОЕ ВОЙНОЙ

- Ленинград для нас, Питер - приоритет приоритетов, - так Александр Лукашенко обозначил важность сотрудничества республики с Северной столицей России на встрече с **петербургским губернатором Александром Бегловым**.

- Я очень ценю, как и все белорусы, наши добрые, теплые отношения с Санкт-Петербургом, - добавил он.

И напомнил, что именно ленинградцы и белорусы больше других пострадали во время Великой Отечественной войны. И именно ленинградцы первыми пришли на помощь белорусам в послевоенном восстановлении республики:

- От Ленинграда и наука в Академии наук Беларуси отчасти зарождалась, и проходило восстановление разрушенной страны. Поэтому у нас очень существенная глубина наших отношений, основанная на этом братстве.

Не случайно так успешно развивается сегодня торгово-экономическое сотрудничество Питера и РБ. Уже в ближайшее время, по оценке белорусского лидера, будет преодолен рубеж в два с половиной миллиарда долларов.

- Мы вполне можем это сделать, - не сомневается он.

Тем более что к традиционным, сухопутным, так сказать, областям сотрудничества добавится и морская. А именно создание в Санкт-Петербурге собственных белорусских портовых мощностей. И напомнил, что с инициативой такого проекта выступил **Владимир Путин**:

- Я удивился, что он до метра знает всю эту портовую территорию. Показал мне: «Вот, пожалуйста, если хочешь, давай здесь Беларусь выделим место, стройте».

СОТРУДНИЧЕСТВО

И работа закипела. Теперь уже есть конкретные результаты:

- Многое уже там сделано. Мы перевезем в этом году через этот порт около семи миллионов тонн разных грузов - и сыпучих, и нефтепродуктов. Будем грузить все. Будем развивать этот порт. Планируем, ведь семь миллионов тонн - это совсем немного для нас, еще и в Мурманск выйти. Это резервное такое место, но там надо строить этот порт, и на это уйдет немало лет. Поэтому для нас порт в Санкт-Петербурге - основная дорога в мир для нашей продукции.

СОЮЗНЫЙ ПРОДУКТ

По нарастающей развивается сотрудничество РБ с Самарской областью. Ее **губернатор Александр Федорищев** также побывал с визитом в Минске. Обсудили с Александром Лукашенко перспективные проекты. Он и поставил «центральную задачу»:

- Увеличение несырьевого экспорта, наращивание промышленной кооперации, выпуска нашего союзного продукта. Мы готовы вместе создавать совместные предприятия, потому что очень мощные в промышленном отношении, перспективные предприятия Самарщины. Мы получили бы новые компетенции, а вы - хороших, мозговитых людей в Беларуси, которые могли бы создавать совместный продукт.

Например, в автомобилестроении.

- У вас там целый кластер. У нас есть предприятие, которое производит комплектующие, можем вместе сотрудничать. В конце концов поделить этот огромный белорусско-российский рынок, да и за рубеж вместе поставлять, - предложил он самарскому губернатору. - Не надо нам конкурировать там, где не нужно конкурировать. Нужно вместе создавать как раз конкурентоспособную продукцию, которая найдет хороший спрос, в том числе за рубежом, к нашей взаимной выгоде.

СТРАДА

БИТВА ЗА РЕСПУБЛИКАНСКИЙ КАРАВАЙ

■ К «несунам и трясунам» - самые жестокие меры.

Ход уборочной кампании Александр Лукашенко обсудил на широком селекторном совещании. И сразу обозначил суть вопроса.

- Этот важнейший этап сельскохозяйственных работ как никогда определит вес республиканского каравая в этом году. По заверению Правительства, прогнозируемый валовой сбор зерна и зерновых культур в бункерном весе может составить около одиннадцати миллионов тонн - то, что нам нужно. Это то, что сейчас на корню. Это надо еще без потерь убрать, - подчеркнул он.

Сам он человек, что называется, от земли, в свое время возглавлял крупное передовое хозяйство и знает отрасль как никто. К недостаткам беспощадно непримирим.

- Зерноуборочные комбайны не готовы к работе практически в каждом третьем из проверенных хозяйств республики. При этом в отдельных организациях к ремонту даже не приступали из-за отсутствия запасных частей и механизаторских кадров. В ряде сельхозорганизаций не подготовлены склады для приемки урожая. Не везде должным образом позаботились об обеспечении техники горючим, запасными частями, из-за чего возможны потери рабочего времени. Опять же никак не победим приписки. В пяти процентах проверенных хозяйств установлены случаи, когда техника была готова к работе только на бумаге. Удивительно, кого пытаются обмануть? - задал он вопрос.

Нельзя допустить, чтобы уборочная кампания проходила в небрежном режиме. Это грозит неизбежными потерями урожая.

Среди прочего президент поинтересовался, как перекрыты возможные каналы хищения в ходе уборки. И предупредил, что хорошо осведомлен о ситуации на местах:

- Что только можно, то и воруют. Пресечь надо железным образом. Закручивайте по линии милиции, да и других правоохранительных органов, на всю катушку.

И поручил принимать самые жестокие меры к разным, как он выразился, «несунам и трясунам», подчеркнув:

- Никто за колосок с человека не спрашивает. Но если виноват - и за колосок спросите.

Битва за урожай на то и битва, чтобы вести ее по всем фронтам.